

Aún Ignórase el Total de Ingresos en Telemarathon

Todavía no se sabe a cuánto asciende lo recaudado en el aspecto económico, en la Radio-Telemarathon Artística, que se realizó durante tres días y dos noches, en el cine Libertad, el pasado fin de semana.

Así lo informaron ayer, el Lic. Antonio Villacorta, Eduardo Fuentes y César Rivera, miembros de la entidad que organizó el evento.

La Marathon se realizó, dijeron, con el propósito primero de ayudar a los artistas Luis Villavicencio Olano, Pancho Lara y Valentín Estrada, quienes pasan por momentos difíciles y con su salud quebrantada.

El evento se había preparado desde hacía dos meses, pero como sucedió la tragedia provocada por el temporal de septiembre, se pensó en que se trataría de ayudar también a los miles de damnificados.

"Fue un evento tan maravilloso, con resultados positivos, en el cual el pueblo salvadoreño volcó sus sentimientos humanitarios para ayudar a sus hermanos", dijeron.

FUE UN LAPSUS DEBIDO A LA EUFORIA

"Aún no sabemos cuánto es lo recaudado en dinero en la Marathon, ya que se recogieron millares de monedas y esto dificulta estimar la cantidad. Los empleados del Banco Agrícola Comercial que estuvieron colaborando en el evento, contando lo que se recaudaba, posiblemente hasta este día darán cifras, porque además se esperan los donativos hechos para la causa en muchísimas otras ciudades y pueblos del país. Cada quien daba desde 10 centavos a un colón, porque el pueblo mismo era el que llegaba a depositar de corazón esas monedas", detallaron.

También explicaron que uno de los animadores, por la euforia del momento y en afán de incentivar más a los donantes, dijo que hasta el sábado se había recaudado un millón e iban en camino de conseguir el otro millón. "Pero la realidad de lo recaudado en efectivo se sabrá después,

cuando en el banco digan la cantidad exacta", subrayaron.

Especificaron que lo recaudado bien podría pasar del millón o mucho más, (y en esto no estaría equivocado el locutor), según dijeron, ya que las donaciones en especies son muchas y su valor no puede establecerse porque desde el momento en que entraron a la marathon, automáticamente su precio se eleva notablemente, no sólo por el valor sentimental, sino porque la marathon en sí es un hecho histórico en la vida del

país, que valoriza grandemente todo lo que ingresa a ella. Como ejemplo mencionaron que una camiseta sudada durante el evento por algún miembro de ASALVAC, un sombrero que usó un artista en esa ocasión, la Biblia en que leyó unos pasajes un pastor o la corbata que tenía puesta Eduardo Fuentes al cantar en ese momento, bien pueden bastarse a un precio elevado por el significado que ahora tienen dentro de ese trozo de la historia del país.

Regalaron para subas—Favor pase a la página 38.

Miembros de Foro Café Reúnen con Diputados

Una Comisión de Alto Nivel del Foro Cafetalero se reunió ayer, en la sede de la fracción autónoma del PCN, colonia Escalón, con los diputados de esa entidad. El objeto fue exponerles los graves problemas por los que atraviesa la caficultura nacional, especialmente en lo que atañe al financiamiento de los créditos para ese cultivo.

La Comisión estaba integrada por los caficultores Miguel A. Salaverría, Félix Canizález, Ernesto Pacas, Rafael Lara, Estanislao Ordóñez, Humberto Pérez, Francisco García Rossi y Roberto Trujillo. La fracción autónoma pe-

cenista estaba presidida por la Dra. María Julia Castillo, quien manifestó que "es un placer recibir a los caficultores en esa reunión que era de carácter informativo, únicamente".

Expuso que los señores del Foro Cafetalero consideraron prudente solicitar esa reunión. Por su parte, los caficultores manifestaron que esperaban que los diputados tendrían elementos de juicio suficientes, para cuando les toque considerar proyectos de ley relacionados con la caficultura, especialmente en lo atañero al aspecto económico.

Chávez Mena en C. Rica: Venimos a Trabajar por Democracia en el Area

"Venimos a trabajar por la democracia. Venimos a buscar afanosamente un apoyo a los procesos democráticos en toda el área centroamericana y el Caribe", expresó ayer el Dr. Fidel Chávez Mena, en reunión de Cancilleres de C.A., Panamá y el Caribe, que se realizó en Costa Rica.

"Nuestro objetivo fundamental tiene que ser el logro de una paz social y armónica en todos nuestros países, para que esto sea una realidad", agregó el canciller salvadoreño.

También afirmó que "es conveniente frenar la carrera armamentista en la región; en segundo lugar,

parar y establecer mecanismos especiales para que no continúe el tráfico de armas en Centro América; en tercer lugar, debe existir un sistema claro que permita darle cumplimiento a la carta de la ONU en lo referente a que ningún gobierno apoye movimientos armados que pretendan destabilizar gobiernos legítimamente constituidos en todo Centro América".

INSTITUTO DE DERECHOS HUMANOS

Por su parte, el presidente de Costa Rica, Lic. Luis Alberto Monge, dijo que "de este intercambio de opiniones, tenemos el convencimiento de que salga como parte integrante del Instituto Electoral, una sección especializada que sea conducido para impulsar la paz, la justicia, la solidaridad y la armonía de los pueblos americanos".

Dicha sección tendrá como tarea fundamental el desarrollo y asesoría electoral, cuyos fines serán mantener la pureza del sistema electoral, desarrollarlo, fortalecerlo y estimular su práctica a nivel interamericano.

También Chávez Mena opinó al respecto y dijo que "esta posibilidad del Instituto la hemos discutido ampliamente y respaldamos su creación. Sería un Instituto que daría asistencia técnica, legal y en los diferentes campos del de—Favor pase a la página 38.



FORO CAFETALERO CON DIPUTADOS.— Una Comisión de Alto Nivel del Foro Cafetalero se reunió ayer en la sede de la fracción autónoma del PCN, con los diputados de esa entidad, para exponerles los graves problemas por los que atraviesa la caficultura nacional. Arriba, los diputados autónomos del PCN. Abajo, la comisión de caficultores.

Ubicarán Damnificados en Cuscatancingo-Soyapango

Los damnificados del reciente temporal serán ubicados en terrenos municipales de Soyapango y Cuscatancingo, ni uno solo en San Salvador, según se informa en la Alcaldía capitalina.

Los asentamientos lo realizará la municipalidad y la Subsecretaría de Vi-

vienda y Desarrollo Urbano, tomando como prioridad a las personas que han quedado sin casa, en segundo término las gentes que viven en áreas críticas como cerca de ríos y arenales y finalmente, los que residen en zonas que, aun cuando no ha ocurrido ninguna desgracia, están cali-

ficadas como peligrosas.

El censo de los que perdieron sus viviendas no está terminado pero se tiene el dato de que un número aproximado de 1000 personas están alojadas en el Circulo Estudiantil de San Salvador, Gimnasio de la colonia Zacamil y otros lugares de la capital.

Los terrenos serán dados por las municipalidades en calidad de préstamo y por un tiempo determinado, ya que la Subsecretaría de Vivienda y la Alcaldía de San Salvador tendrán bajo su responsabilidad que se urbanicen terrenos con todos los servicios indispensables, para poder venderlos exclusivamente a los damnificados para que construyan sus casas.

En cuanto a San Salvador, reiteraron que no habrá ningún asentamiento, mucho menos en las zonas verdes de las colonias.

Encuentran Antiguos Documentos en Alcaldías

Dentro del plan de salvación documental que el Archivo General de la Nación está realizando en las Alcaldías Municipales, se han encontrado antiguos e interesantes documentos que proceden desde los años 1800, dice a EL DIARIO DE HOY el Sr. Ofilio Gómez Posada, Director del Archivo General, quien es Archivista Bibliotecario y Técnico en las materias documentales.

Tal es el caso de la Alcaldía Municipal de Atiquizaya, que posee documentos que datan de 1874 hasta 1900. Este, agrega, es un trabajo que se efectúa en las alcaldías, para servicio del pueblo, buscando un reencuentro de nuestra historia y cultura con las generaciones actuales y futuras, ya que los centros educativos tienen en esos archivos debidamente organizados, una fuente de consulta de incalculable valor.

Pero es de lamentar que algunas alcaldías no se hayan acogido a este programa, dice, puesto que saldrían a luz documentos valiosísimos, que forman parte de la historia de nuestro país.

COATEPEQUE

Tal es el caso del Archi-

vo Municipal de Coatepeque, donde se encontraron documentos firmados por el Capitán General Don Gerardo Barrios, en su calidad de Presidente de la República, entre los cuales hay uno, que obra en el Archivo General de la Nación, en que se protegía, mediante un Acuerdo, a los "indígenas del común de Coatepeque", que solicitaban título de propiedad de un terreno llamado "SIETE PRINCIPES", a quienes se les extendió el título que pedían.

PERDIDAS

Hay que lamentar, dice el Sr. Gómez Posada, que mucha información se esté perdiendo por la poca importancia que se le da a los documentos en las alcaldías, debido a la desorganización que hay en sus respectivos archivos, ocurriendo esto a nivel nacional.

Tenemos en mano, como ejemplo, documentos destruidos por la falta de conservación e interés de los funcionarios a cargo de su cuidado, ya que los agentes externos como ratas, polia, comején y cucarachas, así como la humedad, se hayan encargado de completar su destruc-

—Favor pase a la página 20



RECIBE EMBLEMA PRO PAIS.— Un diseño ilustrado con la leyenda "El Salvador hacia la paz y el progreso" fue entregado al Dr. Jorge Eduardo Tenorio, Ministro de Hacienda, para utilizarse en mejorar la imagen del país. Este emblema es un aporte de IPC Publicidad y fue entregado por el Lic. Oscar Rosales Rivas y don Oscar Antonio Funes.